
彰化縣_112_學年度二水國民小學 

教學活動設計單 

學習領域 特殊需求領域-社會技巧 單元名稱 情緒情境判斷 

教學時間 112年 11月 21日 13:30~14:10 
教學班級 學習教室一(資源班) 

教學者 古珏倫 

核心素養 
特社-E-A1  

具備辨識、表達與處理正負向情緒的能力，促進身心健全發展。  

學習重點 

學習表現 學習內容 

A組： 

特社 1-III-1 聽從建議選擇較佳的情緒

處理技巧。  

特社 3-III-2主動參與課堂或小組討論，

並在小組中主動對他人提

供協助。 

B組： 

特社 1-III-1 聽從建議選擇較佳的情緒

處理技巧。  

A組： 

特社 A-Ⅲ-1複雜情緒的處理。 

 

 

 

 

B組： 

特社 A-Ⅲ-1複雜情緒的處理。 

 

學習目標 

A組： 

1.能觀察情緒情境示範圖片後主動發表想法。 

2.能針對提問由不同角度回應情緒情境問題。 

B組： 

1.在老師口語提示下，能看情緒情境示範圖片發表想法。 

2.能針對提問回應情緒情境問題。 

師生位置 

○師為授課教師；其餘為學生座位。 

學生特質

及經驗 

A組 

O儀 

一、認知能力 

1.在社會技巧課程中學習動機良好，能積極參與課堂的討論活動。 

2.能回答 3選 1的認知性問題，並能自己進行圖文閱讀後，回答問題。 

3.理解能力尚可，對於課堂內容大部分都能理解。給予訊息後能進行推測活

動。 

二、口語表達能力 

   1.具口語表達能力，稍微提示下可流暢說出上課內容。 

           白   板      

○師  

       ○儀           ○晴  

          ○玲     ○佑    



   2.能主動回應課程內容，能經由同儕回饋促發感想。 

 

O玲 

一、認知能力 

1.能認真參與課堂活動，也能針對課程內容進行思考。 

2.能回答 4選 1的認知性問題，並能自己進行圖文閱讀後，回答問題。 

3.理解能力佳，對於課程內容相關概念，能進行類推與歸納。 

二、口語表達能力 

   1.具口語表達能力，可流暢應答上課內容。 

   2.能針對老師提問或教材內容進行適當發言。 

 

B組 

O佑 

一、認知能力 

1.參與課堂活動時需要經常提示引回專注力，專注時間可達 8-10分鐘。 

2.文字閱讀緩慢，教師輔以口語說明與視覺圖片較能幫助理解課程內容。 

3.語言理解能力偏弱，例舉日常案例能幫助理解。 

二、口語表達能力 

   1.具口語表達能力，較少主動針對老師提問發言，有同儕的答題示範後較能回

應老師問題。 

   2.有時使用閩南語教學能提高課程參與度與內容理解。 

   3.表達時使用語句較短，引導下可拉長語句與豐富談話內容。 

 

O晴 

一、認知能力 

1.學習動機強，能積極參與課堂的活動。 

2.能進行語句仿說，有時會仿說老師語尾。 

3.文字閱讀緩慢，教師輔以口語說明與視覺圖片較能幫助理解課程內容。 

二、口語表達能力 

   1.具口語表達能力，說話語句較短、音量較小，鼓勵下能踴躍發言。 

   2.表達使用語句較短、語詞使用變化少，引導下可拉長語句與豐富談話內容。 

教學活動內容及方式 教學資源 評量方式 時間 

一、準備活動 

1.教師統整本單元正向情緒語詞與負向情緒

介紹與語詞。 

2.學生能在老師提示下說出 5個以上正向情

緒語詞與負向情緒語詞。 

 

二、發展活動 

1.教師展示情緒情境判斷討論要點，並逐一

說明。 

 

 

 

 

 

 

 

 

情緒情境

判斷 PPT 

 

 

 

 

A組、B組：能針對提問

回應問題。 

 

 

 

 

 

 

5’ 

 

 

 

 

 

5’ 

 

 



 

2.學生跟著老師示範重述判斷要點內容。 

 

3.教師帶領討論情境一圖片呈現資訊(事件、

主角、情緒表現)，並引導學生依據圖片資

訊轉換角色思考情緒反應。 

 

4.學生發表針對情境一圖片的感想與是否認

同該角色的情緒表現。 

 

5.教師依學生反應引導該情境下，針對不同

角色如何學習處理情緒問題與解決困境。 

 

6.教師展示情境二到情境十的圖片，並逐一

引導學生討論圖片內容、情緒判斷與處理

方式。 

 

7.說明每個人的情緒反應皆有不同，處理情

緒與問題的方法也不只一種。 

 

三、綜合活動 

1.教師回顧情緒判斷討論要點，並說明情緒

沒有好與壞，重要的是表現出來的反應是

否恰當。 

2.學生發表本課內最有印象的情境圖片內容

與自己的想法。 

 

           <本節課結束> 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

情緒情境

判斷 PPT 

 

 

 

 

 

 

情緒情境

判斷 PPT 

 

 

 

 

 

 

A組：能觀察情境示範圖

片後主動發表想法 

B 組：在老師口語提示

下，能看情境示範圖片

發表想法。 

 

 

A組：能針對提問由不同

角度回應情緒情境問

題。 

B組：能針對提問回應情

緒情境問題。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A組：能主動發表情緒情

境想法。 

B組：能針對提問回應情

緒情境問題。 
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